

SZAKDOLGOZAT TARTALMI KIVONATA

A fogyatékos személyek felnőtt és időskora, válaszadók véleményének feltárása a fogyatékos személyek irányába mutatott érzékenység tekintetében

Lőrincz Katalin

Gyógypedagógia alapképzés, levelező tagozat

Neveléstudományi Intézet, Gyógypedagógiai Tanszék

Belső témavezető: Gelencsérné Dr. Bakó Márta, tanszékvezető, egyetemi docens, MATE

Kaposvári Campus

A történelmi korokat vizsgálva eltérő vélekedés figyelhető meg a fogyatékos személyekről, azonban többségében a diszkriminatív megnyilvánulás és stigantizáció volt a jellemző, melyet a fogyatékosághoz tartozó ismeretek hiánya okozott. Az utóbbi évtizedekben számos kutatás és tanulmány született, mely a fogyatékoság témájában próbált új eredményeket feltárni. A megismerés erősítette az elfogadás kialakítását és a fogyatékos személyek életminőségének javítását, azonban ennek ellenére még mindig hiányosságokat mutat a társadalmi integráció és elfogadás.

Kutatásom célkitűzése, hogy a többségi társadalom tagjai közül származó kitöltők érzékenységét feltárjam és megvizsgáljam az interjúban megkérdezett fogyatékos személyek tapasztalatait az elfogadással kapcsolatban. A több oldalról történő vizsgálati eredmények összekapcsolásával koherens képet szeretnék kapni a fogyatékos személyek jelenlegi élethelyzetéről. Többek között arra keresem a választ, hogy hogyan befolyásolja a fogyatékos személyekkel való kapcsolatok száma az elfogadás mértékét? Melyik életkori besorolásba tartozó kitöltők a legelfogadóbbak a fogyatékos emberekkel szemben?

A szakdolgozatomban kvalitatív és kvantitatív vizsgálati módszer is megtalálható. A kérdőív, mely összesen 22 kérdést tartalmazott, a Google űrlap alkalmazásával tettem elérhetővé, melyet 1 hónap alatt 133 fő töltött ki. A kérdőív kiértékelését Excel program használatával elemeztem ki. A fogyatékos személyekkel történő interjúk felvétele a Kaposfüreden található Napsugár Lakóotthonban történt 5 fő bevonásával.

A vizsgálat több területen is ellentétet mutatott. Az eredmények azt tükrözik, hogy a kérdőívet kitöltők több területen is a kedvezőbb válaszadási lehetőségeket jelölték meg, melyek nem feltétlenül felelnek meg a valóságnak. Az összesített eredmények azt igazolják, hogy esélyegyenlőtlenség mutatkozik a fogyatékos személyek irányába. A fent említett problémák megoldása csak összefogással lehetséges, melyben a fogyatékos személyeknek is aktív szerepet kell biztosítani.